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Szerzők rövid szakmai életrajza

Gát Ákos Bence a párizsi Sciences Pón, a Strasbourgi Egyetemen, a Paris 1 
Panthéon- Sorbonne Egyetemen és az ENA- n szerzett jogász-, politológus-  
és közigazgatási diplomákat, egy évig tanult ösztöndíjasként a barcelonai 
 Pompeu Fabra Egyetemen.  2011- ben megalapította a Duel Amical – vitapoli-
tika.hu nemzetközi internetes vitamagazint.  2014- től az Igazságügyi Minisz-
térium munkatársa és a Szegedi Tudományegyetem óraadója, kutatóként dol-
gozott a Századvég Alapítványnál, valamint jogi tanácsadóként az Európai 
Parlament elnöki kabinetében.  2018- ban lefordította Bertrand Mathieu francia 
alkotmány jogász professzor A jog a demokrácia ellen? című könyvét,  2019- ben 
saját könyve jelent meg Küzdelem az európai színtéren – a Magyarországgal 
szembeni „jogállamiság”- kritika feltáratlan összefüggései címmel.

Tudományos tevékenységét  2019- től a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen 
folytatja doktoranduszként és az Eötvös József Kutatóközpont Európa Stratégia 
Kutatóintézet (EUSTRAT) kutatójaként.

Szakterületei közé tartoznak a francia–magyar kapcsolatok, az európai jog 
és az európai politika, fő kutatási témája az európai uniós jogállamiság- politika.

Kalas Vivien 2019- ben szerzett diplomát az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Állam-  és Jogtudományi Karának politológia alapszakán.  2021- ben fejezte be 
tanulmányait az ELTE ÁJK politikatudomány mesterszakán.

2021 szeptemberétől az ELTE ÁJK Politikatudományi Doktori Iskolájának 
PhD- hallgatója.

2020 januárjától a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Eötvös József Kutató-
központ Európa Stratégia Kutatóintézetének (EUSTRAT) munkatársa.

Főbb kutatási területei közé tartozik az Európai Tanács döntéshozatala, 
az európai uniós demokrácia, a jogállamisági kérdések, illetve az Európai Unió 
oktatáspolitikája.

Máthé Réka Zsuzsánna előbb kommunikációt, valamint német nyelvet és irodal-
mat tanult, később okleveles közgazdász végzettséget szerzett közintézmények 
menedzsmentje szakirányon a Michigan State University és a Babeș–Bolyai 
Tudományegyetem közösen működtetett mesterképzésén. Tanulmányait 
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  Szerzők rövid szakmai életrajza

a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Közigazgatás- tudományi Doktori Iskolájában 
folytatta, a képzés keretein belül ösztöndíjjal tanult a  Prágai Károly Egyetemen. 
Doktori tanulmányaival egy időben ösztöndíjasként tanult a College of Europe 
mesterképzésén, ahol európai politikatudomány és közigazgatás szakon vég-
zett. Felsőfokú tanulmányait román, német, angol és francia nyelveken végezte.

Tudományos tevékenysége során országos kutatói pályázatot nyert  2014- ben, 
amelynek szakmai felügyelője a Magyar Tudományos Akadémia volt, valamint 
 2017- ben az Új Nemzeti Kiválóság Program ösztöndíjpályázatán nyert doktor-
jelölt kategóriában. Számos nemzetközi konferencián adott elő, és több hazai 
és nemzetközileg is jegyzett folyóiratban jelent meg publikációja. Oktatott 
a Budapesti Corvinus Egyetemen és a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen.

Kutatóként dolgozott az NKE Amerika Tanulmányok Kutatóintézetben, mun-
káját  2020- tól az Eötvös József Kutatóközpont Európa Stratégia Kutatóinté-
zetben (EUSTRAT) folytatja. Itt elsősorban a gazdasági és pénzügyi, valamint 
kohéziós politikákkal foglalkozik, de a szakterületei közé tartozik a szociális 
politikák, a nyilvános diplomácia, az európai és amerikai identitás, a társadalmi 
mozgalmak, valamint a társadalmi tőke is.

Miszlivetz Áron James  2012 és  2015 között a leideni egyetem nemzetközi tanul-
mányok (BA) hallgatója, majd  2018- ban a bruges- i College of Europe nemzetközi 
kapcsolatok és diplomácia szakirány ösztöndíjas mester hallgatója. Diploma-
munkáját az EU antikorrupciós tevékenységéről írta az ukrán védelmi szektor-
ban, amely során elnyerte a legjobb antikorrupciós témájú szakdolgozat díját. 
 2018- tól az Európai Uniós Ügyekért Felelős Államtitkárság főosztályvezető- 
helyetteseként, jelenleg a kabinetben segíti a magyar EU- s szakpolitikák koor-
dinációját.  2020 márciusától a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Eötvös József 
Kutatóközpont Európa Stratégia Kutatóintézet kutatója.  2021 márciusától 
az Európai Bizottság Szomszédságpolitika és Bővítés Főigazgatóságán kikül-
dött nemzeti szakértőként segíti a Bizottság munkáját.

Kutatási témái: EU-szomszédságpolitika, Keleti Partnerség, Nyugat- Balkán, 
EU biztonság-  és védelempolitika, EU–NATO- kapcsolatok.

Navracsics Tibor  1990- ben szerzett diplomát az ELTE Állam-  és Jogtudo-
mányi Karán.  1999- ben doktorált az ELTE ÁJK- n politikatudományból. 
 2006- tól  2014- ig a Fidesz ország gyűlési képviselője és frakcióvezetője volt. 
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Máthé Réka Zsuzsánna

És még miért fontos nekünk a klímavédelem?

November első hetében tartják Glasgow- ban az ENSZ Éghajlatváltozási Keret-
egyezményének  26. ülését. Úgy Magyarország, mint az Európai Unió elköte-
lezett híve az emberi tevékenység által okozott éghajlatváltozás elleni küzde-
lemnek, és készek is ez ügyben lépéseket tenni. A klímakatasztrófa elkerülésén 
kívül az EU rövid  és középtávú céljait is remekül szolgálják a tervezett szigorú 
intézkedések.

Magyarország és az EU álláspontjával azonban nem mindenki ért egyet. 
A klímavédelem legfontosabb kérdéseiben több, nemzetközi szinten felme-
rülő vitás pont van, és ezek, nem meglepő módon, szoros kapcsolatban állnak 
az egyes országok eltérő gazdasági szerkezetével, illetve érdekeivel.

Az Európai Unió elkötelezte magát, hogy a következő  30 év alatt úgy ala-
kítja át gazdaságát, hogy klímasemlegessé váljon. Ennek első lépéseként 
 2020 decemberében megfogalmazta, majd később jóváhagyta azt a rendkívül 
ambiciózus célkitűzést, hogy  2030- ra,  1990- hez képest nem a korábban elfo-
gadott  40%- os, hanem legalább  55%- os unión belüli nettó csökkentést kell 
elérni az üvegházhatást okozó gázok kibocsátásában. A célkitűzés jogi erőre 
is emelkedett  2021 júliusában az európai klímarendelet elfogadásával. Ez azt 
jelenti, hogy a következő évtizedekben az EU drasztikusan csökkenteni fogja 
az üvegházhatású gáz kibocsátását. 

Mindez maga után vonja a zöld technológiákkal kapcsolatos kutatások, fej-
lesztések növekedését, új piacok kialakítását, majd mindezek új munkahelyek 
létrehozását eredményezik. Mi több, amennyiben az új technológiák bölcsen 
átgondolt kereskedelempolitikával és némi szerencsével is társulnak, akár 
gazdasági növekedést is eredményezhet az EU zöld célkitűzése. Mindennek 
azonban feltétele a hosszú távú globális versenyképesség kialakítása és a glo-
bális ellátási láncoktól való nagymértékű függőség csökkentése.

Nehéz lenne megállapítani, hogy az unió klímavédelmi politikáit a klímaka-
tasztrófa veszélye miatti őszinte aggodalom vagy az éles szabályok által nyúj-
tott hosszú távú előnyök vezérlik. Az viszont vitathatatlan, hogy a gyakorlatilag 
minden szakpolitikai ágazatot átható szigorú klímavédelmi szabályozás meg-
határozó tényezője az uniós közös piacnak. A partnerországokból származó 
importtermékek előállítása során szigorú környezetvédelmi szabályoknak 
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kell megfelelni. Ebből következően ez meghatározza, hogy a partnerországok 
milyen minőségű és mennyiségű terméke kerülhet majd az uniós piacokra. 

Az uniós klímavédelem miatt átalakuló piacok legnagyobb vesztese Kína 
lenne, amely jelenleg a világ legnagyobb üvegházhatásúgáz-kibocsátója, 
és mindeddig nem kötelezte el magát a klímavédelem érdekében. A második 
helyezett az Amerikai Egyesült Államok, amely a kínai érték felét bocsátja ki, 
majd ezt követi India, Indonézia és Oroszország. A sorrend némileg hasonlít 
a Nemzetközi Valutaalap által összesített, vásárlóerő- paritással mért gazda-
sági növekedés sorrendjével, amely szerint jelenleg a világ vezető gazdasága 
Kína, második az Egyesült Államok, harmadik helyezett India, ezt követi Japán, 
majd Németország, majd a hatodik és hetedik helyet Oroszország és Indonézia 
foglalja el.

Az unió a nála gyorsabban növekvő országokkal szemben úgy tehet szert 
némi versenyelőnyre, ha világszerte ragaszkodik a klímasemlegességhez, 
és ezáltal képes kiegyenlített versenyfeltételeket kialkudni, így védve piacát. 
Az erős klímadiplomácia fontossága a korábban említett klímasemlegességi 
rendeletben is szerepel, így hát nem meglepő, hogy a glasgow- i klímacsú-
cson az Európai Bizottság elnöke  1 milliárd euró értékű hozzájárulást aján-
lott fel az erdők védelmére, amelyet az uniós költségvetésből a következő öt 
évben terveznek kifizetni (az összeg egynegyedét a kongói medence őserdeinek 
védelmére különítették el). A felajánlás még inkább diplomáciai jelentőségűnek 
tűnik, ha összehasonlítjuk az USA által ígért  9 milliárddal. Sokkal jelentősebb 
lépésnek tűnik a klímacsúcs előtt tartott G20- as ülés utáni bejelentés, aminek 
során az Egyesült Államok és az Európai Unió eltörölték az egyes acél-  és alu-
míniumtermékekre bevezetett importvámokat. Az acél és az alumínium előállí-
tása rendkívül sok szén- dioxid- kibocsátással jár, ezért a vámok felfüggesztésén 
kívül a két fél megállapodott egy szénsemleges előállítás szükségességében 
és annak mielőbbi kidolgozásában. 

Középtávon az acél-  és alumíniumtermékekkel kapcsolatban jelentős ága-
zati váltás várható, de a többi termék és szolgáltatás során is rövid időn belül 
számíthatunk lényeges átalakulásokra. Ezek az újítások garantálhatják az unió 
gazdasági sikerét és növekedését. Magyarország elemi érdeke, hogy ezekhez 
a változásokhoz mielőbb alkalmazkodni tudjon, és a kialakuló piaci rést kihasz-
nálva tovább javítson gazdasági versenyképességén.

2021. november  5.



Az EUSTRAT Műhelytanulmányok a Nemzeti Közszolgálati 
Egyetem Eötvös József Kutatóközpont Európa Stratégia Kuta-
tóintézet munkatársainak azon gyorsjelentéseit tartalmazza, 
amelyek meghaladják egy blogbejegyzés terjedelmét, tanulmá-
nyok előtanulmányaiként szolgálnak. Célunk, hogy minél aktuá-
lisabb témákat dolgozzunk fel, kutatási részeredmények bemu-
tatásával. Az elemzések az Európai Bizottság struktúrájának 
megfelelően a magyarországi viszonylatban is kiemelten kezelt 
szakpolitikákat fogják össze, úgymint a biztonság- és védelem-
politika, a demokrácia és jogállamiság, a digitalizáció, a gaz-
daság és pénzügy, a kisebbségpolitika, az oktatás és kultúra, 
valamint a szomszédság- és bővítéspolitika.

A tanulmánykötetet ajánlom az Európai Unió iránt érdeklődő 
szakmai közvélemény számára, amely az európai integráció-
ról való intenzívebb kommunikációt szolgálja magyar és angol 
nyelven egyaránt.

The EUSTRAT Working Papers contains quick reports from 
the researchers of the Europe Strategy Research Institute of 
the Eötvös József Research Center at the University of Public 
Service, which exceed the scope of a blog post, and serve as 
preliminary studies. Our goal is to process current topics by 
presenting partial research results. In line with the structure 
of the European Commission, the analyses bring together 
policies that are a priority in Hungary, such as security and 
defence policy, democracy and the rule of law, digitalisation, 
economy and finance, minority policy, education and culture, 
neighbourhood and enlargement policy.

I recommend the working papers to the professional public 
interested in the European Union, which serves for more 
intensive communication about European integration in both 
Hungarian and English languages.
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